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Affluenza alle urne – Elezioni Europee
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Secondo te, quali di questi fattori incidono sulla fertilità?
Possibili più risposte.
Affluenza alle urne – Elezioni Europee
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Politiche 2022 è Europee 2024

PD altri
CSx

Azione-
Italia Viva M5S Forza

Italia Lega FdI altri
partiti Astenuti TOTALE Voti 

validi

Fratelli d'Italia 0,9 1,5 3,5 2,9 11,8 11,9 65,3 5,1 4,9 14,3 28,8

Partito Democratico 69,9 19,5 4,8 5,3 1,2 2,1 0,5 4,4 4,5 12,0 24,1

Movimento 5 Stelle 0,7 1,1 0,0 43,6 0,5 0,4 1,0 1,2 1,2 5,0 10,0

Forza Italia - Noi Moderati 0,4 0,4 3,2 1,2 52,5 2,5 5,8 8,5 1,1 4,8 9,6

Lega 0,0 0,0 2,1 0,9 2,8 58,3 3,7 5,0 0,6 4,5 9,0

Alleanza Verdi-Sinistra 3,7 37,2 2,7 2,6 0,0 0,0 0,0 6,6 1,4 3,3 6,7

Stati Uniti d’Europa 0,7 9,6 17,0 0,9 0,7 0,0 0,0 1,9 0,9 1,9 3,8

Azione – Siamo Europei 1,5 0,0 21,6 0,9 0,7 0,0 0,6 1,4 0,4 1,7 3,4

altri partiti 0,6 4,5 1,6 1,4 2,1 2,6 1,3 25,9 0,6 2,3 4,6

Astenuti 21,4 26,1 43,4 40,4 27,7 22,3 21,8 40,1 84,5 50,3

TOTALE 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0
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Secondo te, quali di questi fattori incidono sulla fertilità?
Possibili più risposte.
Composizione degli elettorati 2024
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Secondo te, quali di questi fattori incidono sulla fertilità?
Possibili più risposte.
Composizione degli elettorati 2024
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Europee 2024 – Il voto per genere

TOTALE 
ELETTORI Uomini Donne

Fratelli d'Italia 28,8 30,1 27,1

Partito Democratico 24,1 22,4 26,2

Movimento 5 Stelle 10,0 9,9 9,9

Forza Italia - Noi Moderati 9,6 9,2 10,2

Lega 9,0 10,0 7,7

Alleanza Verdi-Sinistra 6,7 6,0 7,7

Stati Uniti d’Europa 3,8 3,6 4,1

Azione – Siamo Europei 3,4 3,7 2,9

altri 4,6 5,1 4,1

Astenuti 50,3 41,2 58,9

Valori % sui voti validi
(al netto degli astenuti)
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Europee 2024 – Il voto per classe d’età

TOTALE 
ELETTORI

18-24
anni

25-34
anni

35-44
anni

45-54
anni

55-64
anni

65 anni
e oltre

Fratelli d'Italia 28,8 17,3 17,7 27,5 39,1 32,0 27,9

Partito Democratico 24,1 22,1 21,3 16,3 15,4 20,3 37,8

Movimento 5 Stelle 10,0 11,3 14,9 13,3 13,0 9,8 4,0

Forza Italia - Noi Moderati 9,6 9,1 8,0 12,0 6,7 8,5 11,9

Lega 9,0 3,8 10,5 11,4 13,4 9,8 5,1

Alleanza Verdi-Sinistra 6,7 12,5 16,6 8,4 3,6 6,3 2,8

Stati Uniti d’Europa 3,8 6,7 3,8 2,6 1,8 4,8 4,2

Azione – Siamo Europei 3,4 10,1 3,8 3,4 1,6 2,2 3,4

altri 4,6 7,0 3,4 5,2 5,5 6,3 2,8

Astenuti 50,3 58,3 52,5 50,0 49,3 46,1 50,6

Valori % sui voti validi
(al netto degli astenuti)
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Europee 2024 – Il voto per condizioni economiche

TOTALE 
ELETTORI Agiate Serene Appena 

accettabili Inadeguate

Fratelli d'Italia 28,8 28,0 28,5 29,7 22,5

Partito Democratico 24,1 24,0 27,0 19,3 24,4

Movimento 5 Stelle 10,0 8,9 7,6 13,3 22,5

Forza Italia - Noi Moderati 9,6 7,6 10,4 8,2 11,7

Lega 9,0 4,6 8,9 10,0 4,6

Alleanza Verdi-Sinistra 6,7 7,3 6,3 7,3 7,2

Stati Uniti d’Europa 3,8 4,5 4,1 3,3 3,3

Azione – Siamo Europei 3,4 5,5 3,5 2,9 2,6

altri 4,6 9,7 3,5 6,0 1,3

Astenuti 50,3 32,8 46,5 55,0 69,2

Valori % sui voti validi
(al netto degli astenuti)
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Europee 2024 – Il voto per collocazione politica

TOTALE 
ELETTORI Sinistra Centro

Sinistra Centro Centro
Destra Destra NON

collocati

Fratelli d'Italia 28,8 1,5 2,5 19,5 59,2 59,2 20,5

Partito Democratico 24,1 48,4 54,7 12,2 1,6 1,0 16,9

Movimento 5 Stelle 10,0 11,0 14,1 12,0 1,8 1,7 27,1

Forza Italia - Noi Moderati 9,6 0,0 2,0 22,2 17,9 9,3 8,4

Lega 9,0 0,0 1,9 5,8 15,0 24,1 7,2

Alleanza Verdi-Sinistra 6,7 27,9 7,8 3,5 0,3 0,0 3,6

Stati Uniti d’Europa 3,8 1,9 7,9 10,0 0,7 0,7 3,0

Azione – Siamo Europei 3,4 0,0 5,6 10,0 1,8 0,0 4,2

altri 4,6 9,4 3,6 4,9 1,8 4,0 9,0

Astenuti 50,3 31,8 35,3 54,9 27,2 17,9 83,4

Valori % sui voti validi
(al netto degli astenuti)
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Europee 2024 – Il voto per rancore sociale

TOTALE 
ELETTORI

In credito con il 
Paese

In pari o in debito 
con il Paese

Fratelli d'Italia 28,8 31,7 25,6

Partito Democratico 24,1 21,1 27,4

Movimento 5 Stelle 10,0 11,2 8,5

Forza Italia - Noi Moderati 9,6 9,2 10,1

Lega 9,0 9,8 8,0

Alleanza Verdi-Sinistra 6,7 5,9 7,8

Stati Uniti d’Europa 3,8 2,9 4,9

Azione – Siamo Europei 3,4 2,9 4,1

altri 4,6 5,3 3,7

Astenuti 50,3 51,2 48,4

Valori % sui voti validi
(al netto degli astenuti)

Si sentono...
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